

《淮安文明市民12条》大家谈

“中国好人”金驹：最美的风景是文明

融媒体记者 徐 薇

“一滴水，只有融入大海才能不干涸；一个人，只有奉献社会才能充分展示自我价值。作为一名党员志愿者，我有责任和义务传播文明行为、传递正能量。”日前，“中国好人”金驹说，新版《淮安文明市民12条》

中有一条叫“爱阅读、多运动，有空就做志愿者”，她很认同。她认为，每一名志愿者手中都握有一把爱心火炬，志愿者们每开展一次志愿服务就是一次爱心火炬的传递，火炬的光亮能为社会带来光明和希望，“希望更多市民加入志愿者队伍，服务城市、服务社会、服务邻里，倡导全社会、全体市民自觉遵守新版《淮安文明市民12

条》行为准则，争做城市文明的传播者、美好家园的守护者，为打造和谐美丽文明淮安作贡献。”

金驹认为，文明就在每位市民的言行举止中，“文明行为具体到生活中，就是孝老爱亲、和睦邻里，不铺张浪费、不乱堆乱放；与人为善、举止得体，遵守公共秩序，不乱停乱放车辆、不乱扔烟头纸屑；爱岗敬业、诚实守信，崇德向善、见贤思齐，以小我之力汇聚正能量，持续推动形成向上向善、文明和谐的良好社会风尚。”

人间处处有风景，最美的风景是文明。金驹希望广大市民争做文明新风的传播者、文明行为的示范者，让文明镌刻在每一位市民的心灵深处，充满淮安这座城市的每个角落。

淮安生态文旅区高铁办站前社区党总支书记、居委会主任黄艳：

美好环境需要大家共同维护

通讯员 周宇阳

融媒体记者 王夏禹 孙 婧

“美好环境需要大家共同维护。广大市民应加强自身修养，倡导良好风尚，改掉生活陋习，不断改善家庭小环境、优化城市大环境。”日前，淮安生态文旅区高铁办站前社区党总

书记、居委会主任黄艳表示，新版《淮安文明市民12条》包含“吃多少点多少，吃不完就打包”等内容，倡导健康向上、节俭绿色的生活方式，对提升市民文明素质起到积极促进作用，对社区人居环境整治等工作具有较强指导性。

黄艳表示，邻里之间的“小事”时常发生，若处理不好就会引发矛盾。

新版《淮安文明市民12条》中有一条是“远亲不如近邻，遇事有商有量”，倡导邻里之间遇到问题，多一些沟通，这样才能和睦相处。

新版《淮安文明市民12条》中的“电动车不上楼，充电不在楼道口”，对市民乱停乱放电动自行车等进行引导。黄艳表示，有的居民将电动自行车停放在走道、楼梯间、安全出口等

公共区域，存在很大安全隐患，“我们将加大宣传力度，引导居民自觉践行文明理念，让文明之风落地生根。”



淮安公安局 夏季治安打击整治行动成效显著

通讯员 蔡瑞永

本报讯 7月以来，淮安市公安局淮安分局结合夏季社会治安规律特点，在全区开展夏季治安打击整治行动，坚持警力倾斜一线，强化显性用警，紧盯当前治安防控难点、热点，排查整治各类安全隐患，真正让人民群众感受到安全触手可及。截至目前，该局破获各类刑事案件163起，抓获犯罪嫌疑人73名，受理治安案件854起，行政处罚269人。

强化治安巡逻防控。为持续净化辖区治安环境，该局组织警力强化辖区治安管控，将警力摆到街面、沉到辖区，采取“步巡+车巡”的方式，对重点区域、部位开展不间断巡逻，减少治安盲点死角，切实提高见警率、管事率。

强化重点场所清查。为加强夏季安全管理，保障辖区群众生命财产安全，该局在辖区开展安全检查，针对餐饮民宿、洗浴场所、KTV等重点场所，特别是警情高发区域治安乱点，开展“突击式”“地毯式”集中清查检查，彻底摸清治安状况，及时消除安全隐患，全力净化社会治安环境，为群众安全保驾护航。

强化交通整治。该局强化夜间人、车、物安全检查，在辖区各重点路段、路口设卡盘查过往车辆和人员，加强交通路口、主次干道交通秩序整治，严查酒驾醉驾、“飙车炸街”、轻型货车严重超载及乘客不使用安全带等交通违法行为，重点治理道路交通事故安全隐患，预防和减少交通事故的发生，确保群众安全出行，筑牢交通安全防线。



北京路小学举行主题演讲比赛

通讯员 于秀丽

本报讯 近日，淮安市北京路小学举行“我心中的好老师”主题演讲比赛。经过层层选拔，11位选手脱颖而出，进入决赛。决赛中，选手们声情并茂，讲述了一个个好老师的感人事迹。经过激烈角逐，吉媛媛、朱文静、卢克平三位老师获得特等奖。

通过本次活动，全体教师更加坚定了“躬耕教坛，强国有我”信念。

出，进入决赛。决赛中，选手们声情并茂，讲述了一个个好老师的感人事迹。经过激烈角逐，吉媛媛、朱文静、卢克平三位老师获得特等奖。通过本次活动，全体教师更加坚定了“躬耕教坛，强国有我”信念。

淮安中学多名教师受表彰

通讯员 房春东

本报讯 日前，淮安中学举行第39个教师节表彰大会，在周恩来红军小学红军娃剧场举行。淮安中学党委书记、校长于敏获评优秀教育工作者，张永霞、高莹莹、季馨三位老师获评优秀教师，吕俊国、彭运江、王琳三位老师获评优秀班主任。

近年来，淮安中学坚持立德树人，不断提高教师师德水平；坚持开展“学

习周总理 努力创三好”活动，要求教师追寻伟人足迹，坚定理想信念；加强教师队伍建设，打造业务精湛、敢于创新的教师队伍。老师们争做理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师，坚持像周恩来总理那样工作、学习和生活，扎实做好教育教学工作，取得优异成绩。受表彰的老师们表示，一定会珍惜荣誉，再接再厉，发挥先进模范带头作用，为推动学校教育事业作出新的贡献。

培养适应时代需要的高技能人才

——记江苏财经职业技术学院教授、经济管理学院院长卢海涛

融媒体记者 姜 晴

通讯员 邹 瑾

“先在校内上理论和实训课程，十月份进驻南京苏宁易购、泰盈科技淮安基地等现代商贸企业，在‘双十一’电商购物节这样的经营旺季进行实践锻炼。”新学期伊始，江苏财经职业技术学院教授、经济管理学院院长卢海涛便为学生进企业开展技能实训做准备。这些看似普通、实则蕴含教育新理念和新方向的实践，培养了一届又一届适应时代需要的高技能人才。

从踏上讲台成为一名老师，到如今的院长、教授、江苏省示范院校建设重点建设专业市场营销专业带头人，卢海涛已经在职业教育领域躬耕33年。“真

正的工匠就是一生专注做好一件事，我也以此要求自己，坚守三尺讲台，紧跟社会发展趋势，不断创新教学管理和产教融合理念，为学生搭建实践平台，让学生学有所得、学以致用。”卢海涛如是说，亦如是做。在他的主导下，学院先后与北大荒集团、今世缘酒业、高鑫零售集团（大润发、小润发）、京东、苏宁等百家知名企业建立紧密型校企合作关系。同时，实施“旺出淡归、螺旋提升”人才培养模式，即商业旺季组织学生去企业进行岗位实习和校外实训，商业淡季让学生回学校进行理论学习和校内实训。学生在工学交替中接受“双导师”的指导和评价，使专业能力、职业能力和就业能力得以提升。

随着时代的发展，高职教育与区域经济发展之间的关联愈发紧密。淮安

是农业大市，为助力乡村振兴，在真实的岗位情境中提升学生素质，学院将电商课堂搬到田间地头，围绕淮安130个地理标志商标的推广和运营，为淮安“地标”农产品代言。“通过政、行、企、校、农五方挂钩，我们在多个镇街建设特色农产品直播基地，比如淮阴区古西村‘淮阴冬枣’直播基地、淮阴区南来集镇‘薯大岁’电商基地、涟水县保滩街道肖渡村‘电商驿站’、清江浦区‘淮阴红椒’馆电商直播基地等。”卢海涛介绍，学生们还组建“青巡味”寻访团队，深入各镇街、企业、组织，寻找适合在校园销售的淮安当地特产，并拍摄短视频。

通过实践教学、项目运营以及以“电商直播助农”为核心的社会服务，学生们成为熟悉数字营销、电商运营、短视频推广的多面手，未出校门便有多项

技能傍身。市场营销专业的学生团队，凭借出色的表现荣获2023年（新加坡）全球品牌策划大赛中国地区选拔赛一等奖、第十三届全国大学生市场调查与分析大赛专科组总决赛一等奖等。电子商务专业的学生，多次在省、市工匠岗位练兵技能大赛电商直播、跨境电商、新媒体技术、奥派杯移动商务技能大赛等竞赛中荣获一等奖、特等奖。“不少学生在校内就开始线上创业，比如13级电子商务专业的李文文、15级移动商务专业的张财源、18级市场营销专业的陈小飞、22级市场营销专业的王政涵，都是在校期间基于自己的专业开始创业，后来事业不断壮大。张财源如今拥有多家传媒公司、科技公司，陈小飞还是优秀留淮学子代表。”说起学生们，卢海涛脸上露出欣慰的笑容。

躬耕教坛 强国有我

省清江中学举行2023—2024学年度第一学期开学典礼暨第39个教师节庆祝表彰大会



■通讯员 朱顶才

本报讯 日前，江苏省清江中学举行2023—2024学年度第一学期开学典礼暨第39个教师节庆祝表彰大会。

会上，该校党委书记、校长陈欣对新加入清中大家庭的老师和同学表示热烈欢迎，对受到各级表彰的老师们、同学们表示诚挚祝贺，对为学校事业发展付出心血和汗水的全体教职员工作表示由衷感谢。

陈欣希望，全体教师以师德师风楷模和优秀教师为榜样，时时思考“培养什么人、为谁培养人、怎样培养人”的问题，时时牢记为党育人、为国育才的神圣职责，时时不忘立德树人、教书育人的初心使命，自觉把个人“小我”融入集体“大我”，真正成为师德高尚、业务精湛、奋发向上、受人敬仰的“大先生”；全体同学树立“唯有奋斗才能不负青春不负时代”的信念，坚定“只要有理想能吃苦肯担当，就一定能成为更好的自己”的信心，涵养爱党爱国的深厚情怀、坚定进德修业的理想信念、增强刻苦学习的信心和勇气、培养自觉自律的优秀品行。

该校副校长王耀松宣读获得市级以上表彰的教师名单，副校长乔中云宣读获得学校表彰的教师名单。陈欣为2023年度“从教30年”功勋教师、“光荣带班20年”班主任、“光荣带班30年”功勋班主任及“服务育人贡献奖”获得者颁奖。

该校纪委书记王坚宣读2022—2023学年度获得全国经典诵读一等奖、省经典诵读特等奖、“省三好学生”等市级及以上荣誉的学生名单。该校党委副书记、工会主席陆延礼宣读2022—2023学年度获得校优秀学生、优秀学生干部荣誉的学生名单，并由学校2022年度“从教30年”功勋教师孙文静、李勤、韩怀兵以及“光荣带班20年”班主任、“光荣带班30年”班主任吴九国等为获奖学生颁奖。

爱自己 爱他人 爱生活

省清江中学开展心理委员、宿舍安全员培训



■通讯员 王玉春

本报讯 为充分发挥班级心理委员和宿舍安全员作用，提升学生心理健康水平，日前，江苏省清江中学开展“爱自己 爱他人 爱生活”心理委员、宿舍安全员培训。

该校副校长王耀松、学工处副主任王玉春、3位专职心理教师以及近300名心理委员和宿舍安全员参加培训。

黄海亚老师阐述本次培训的目的和意义，介绍校学生发展指导中心（“摆渡人”心育课程基地）运行情况和心理教师情况，公布中心开放时间、联系方式等。

该校心理教师季思含讲解《心理委员工作手册》使用要求，以及如何科学精准地识别危机、有效帮助处在危机状态的同学。心理教师杨丽莉结合事例，开设微讲座《抑郁知多少》，深入浅出地讲解抑郁症相关知识，传授应对技巧。学生代表高三（18）班徐优与同学们分享自己对心理健康的认识。

王耀松为12名心理委员代表颁发聘书，对心理委员和宿舍安全员提出具体要求。他希望，同学们加强学习，培养阳光心态；切实履行职责，认真填写工作手册；积极化解同学、舍友矛盾，学会巧妙地帮助他人。

互相学习 共同提升

新疆生产建设兵团第七师高中考察团到省清江中学考察交流

■通讯员 赵守兵

本报讯 9月11日，新疆生产建设兵团第七师高中考察团一行在省清江中学考察交流。省清江中学党委书记、校长陈欣带领校领导班子成员和中层干部热情接待。

考察团一行参观省清江中学校园，实地考察课程基地、校史馆、图书馆、教学区。两校领导进行沟通交流。

座谈会上，陈欣介绍学校概况及教学质量、校园文化、发展规划等情况。学校近年来取得的教育教学成绩获得考察团高度评价。考察团认为省清江中学的办学模式、办学理念值得借鉴。新疆生产建设兵团第七师高中考察团一行还参观省清江中学珠海路新校区。

近年来，省清江中学派出多名骨干教师援疆，助力新疆生产建设兵团第七师高中提升教育教学质量。新疆生产建设兵团第七师高中对省清江中学援疆教师给予高度评价，感谢其对七师高中教育工作的支持，希望今后加强联系，互相学习，共同提升。